



БУСО «Дом-интернат для престарелых и инвалидов г. Черемхово и Черемховского района».

К основным целям отделения относятся следующие: поддержание максимально возможной бытовой и социальной самостоятельности и независимости в повседневной жизнедеятельности, активного образа жизни получателей социальных услуг с сохранением домашнего проживания; реализация творческого и интеллектуального потенциала, сохранение когнитивных функций, улучшение коммуникативных навыков граждан пожилого возраста и инвалидов; стабилизация эмоционального фона и сохранение удовлетворительного жизненного потенциала получателей социальных услуг.

Были определены задачи отделения: предоставление социальных услуг гражданам пожилого возраста и инвалидам независимо от их пола, расы, национальности, языка, происхождения, семейного положения, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным организациям, а также других обстоятельств; предоставление услуг в зависимости от потребности и характера нуждаемости в услугах; обслуживание получателей социальных услуг, нуждающихся в полустанционарной форме социального обслуживания; организация быта и досуга получателей социальных услуг; проведение культурно-массовых мероприятий; организация питания граждан; оказание социально-медицинских услуг и проведение лечебно-оздоровительных мероприятий в зависимости от состояния здоровья получателя социальных услуг; оказание социально-психологических услуг; содействие в получении социально-правовых и иных консультаций.

Наше отделение рассчитано на 10 человек. Один сезон составляет три недели. Здесь есть всё необходимое для оказания услуг: уютная комната отдыха, просторная столовая, комната психологической разгрузки, укомплектованная современным оборудованием, творческая мастерская, массажный и процедурный кабинеты. Для желающих есть дополнительные услуги: кислородный коктейль, лечебный массаж, гидро-пузырьковый массаж ног, фитомаски, доставка из дома и обратно. Получатели социальных услуг находятся под постоянным медицинским наблюдением, в которое входит контроль артериального давления и мониторинг общего самочувствия. С целью развития творческих и коммуникативных способностей проводятся мероприятия разной направленности: интеллектуальные (викторины, квест-игры, турниры, тренинги); занятия в творческой мастерской (лепка, аппликация, рисование, конструирование); литературные и музыкальные гостиные; экскурсии. Кроме тематических мероприятий, у получателей социальных услуг есть возможность в свободное время посмотреть любимые фильмы, поиграть в настольные игры, лото, почитать книги, разгадать кроссворды, а если позволяет погода,



можно выйти на прогулку на свежий воздух и продолжить свободное общение.

При такой организации дня время проходит незаметно, а, самое главное, человек перестаёт чувствовать себя одиноким, расширяется круг его общения, развивается стремление к активному участию в культурно-массовых мероприятиях, повышается чувство собственной значимости и востребованности.

В период с июня 2021 года по настоящее время прошло 18 сезонов. В 2021 году был заключён 51 договор о социальном обслуживании, за 9 месяцев 2022 года – 122 договора. Среди получателей услуг есть те, кто приходит в отделение из сезона в сезон и считают его вторым домом. С учётом опыта работы отделения за год произошли изменения в штатном расписании. Также был расширен список платных услуг (добавлен гидро-пузырьковый массаж ног). В перспективе увеличить наполняемость отделения и расширить спектр платных услуг.

Хочется сказать, что открытие отделения стало жизненной необходимостью для многих наших подопечных. Они посещают наше учреждение с большим удовольствием, приводят знакомых и родственников. Ждут с нетерпением, когда пройдут выходные, чтобы вновь прийти и находиться здесь в приятной обстановке со своими сверстниками, с которыми уже сдружились, чтобы пообщаться, пошутить, заняться творчеством и т. д. Несколько раз наши подопечные ездили на экскурсии по г. Черемхово и в г. Свирск с посещением достопримечательностей. Праздновать дни рождения вместе стало у них добной традицией – с тортом, хороводом, поздравлениями, подарками, а иногда и с аниматорами. Также получатели услуг стали принимать активное участие в различных конкурсах и выставках. Участвовали в таких конкурсах, как «Точь-в-точь», «Новогоднее чудо», «Открытый занавес», «И невозможное возможно...», «Стихи, опалённые войной», «Это Родина моя!», «Красота родной земли», «Женские головные уборы народов Сибири», «Мой герб», а также в «IV Черемховском фестивале – 2022». Некоторые раскрыли свои таланты в рисовании, узнали, что такая алмазная мозаика и освоили её. Для сотрудников отделения были написаны стихотворения и ода о социальном работнике. Что может сказать о нас больше, чем слова благодарности наших бабушек и дедушек?

Подводя итог, отметим, что актуальность работы отделения дневного пребывания в нашем городе очевидна. Востребованность этого направления видится не только в активизации личностного потенциала одиноких пожилых людей, но и в поддержке семейного ухода граждан, имеющих детей, близких родственников, которые в силу своей занятости (работа, дети) не имеют возможности восполнить потребности пожилого человека в общении, внимании, заботе в необходимом ему объёме.